
Методика исследования:

Метод опроса — интервью респондента по месту жительства по маршрутной квотной выборке.

Выборка — 6800 респондентов в возрасте 18 лет и старше в 188 населенных пунктах городской и сельской местностей 

в 14 областях и 3 городах республиканского значения.

Статистическая погрешность не превышает 1,2%. 

Срок проведения — февраль 2022 г. (июнь, ноябрь 2021 г.)

КАЗАХСТАНСКИЙ ИНСТИТУТ СТРАТЕГИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ 

ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

 

ПОЛИТИКА

СОЗДАНИЮ НОВОЙ ПАРТИИ В КАЗАХСТАНЕ – «ДА»!

Казахстанский институт стратегических исследований при Президенте РК знакомит с отве-

тами казахстанцев о том, нужно ли казахстанцам создание совершенно новой политической 

партии.

В настоящее время в Казахстане зарегистрированы семь политических партий: Народно-

демократическая патриотическая партия «Ауыл», Народная партия Казахстана (ранее КНПК), 

партия «Nur Otan» (сейчас партия «Аманат»), Общенациональная социал-демократическая 

партия (ОСДП), Демократическая партия «Ак жол», партия «Адал» (ранее «Бірлік»), Новая 

партия. 

Согласно результатам регионального социологического мониторинга КИСИ, проведённого 

в феврале 2022 г., политические партии имеют наименьший кредит доверия у респондентов 

среди всех политических институтов.

Рис 1.  Распределение суммы положительных ответов респондентов
(«да» и «скорее да») на вопрос «Доверяете ли Вы …?»

 

Как видно из рисунка 2, в феврале т.г. доля участников опроса, не доверяющих политическим 

партиям, стала преобладать над теми, кто им доверяет. Результаты же аналогичных социологи-

ческих опросов в июне и ноябре 2021 г. показывают обратную тенденцию – тогда политическим 

партиям доверяло более половины всех опрошенных.

Рис 2.  Доверяете ли Вы или нет политическим партиям?

Как видно из распределения ответов на рисунке 3, в обществе сформировался запрос на новые 

политические партии. 48,4% респондентов готовы поддержать новую политическую партию, 

предлагающую совершенно иной путь политического и экономического развития страны.

Рис 3.  «Если в ближайшее время в стране появится новая политическая партия,  
предлагающая совершенно иной путь политического и экономического развития страны, 

Вы готовы ее поддержать или нет?»
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